

2022-9

11

星期日
壬寅年八月十六云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26269期
今日4版

我省调整失业保险标准 人均每月提高219元

新标准于10月1日起执行 涨幅达16%以上

与我省2022年最低工资标准同步调整，调整后的失业保险金月计发标准为：一类地区1710元/月，提高了207元；二类地区1575元/月，提高了225元；三类地区1440元/月，提高了225元。全省失业保险金标准人均每月提高219元，涨幅达16%以上。

按照要求，各地对符合领取失业保险金条件的人员，要按照调整标准按时足额发放。调整失业保险金标准所需资金从各州（市）统筹地区的失业保险基金中列支。各州（市）应按照《云南省失业保险条例》相关规定，加强收支管理，确保基金收支平衡；发生资金缺口的州市，可按规定申请省级调剂金。省级将及时修改失业保险金发放标准系统参数，各州（市）要指导辖区内失业保险经办机构深入开展失业保险待遇“畅通领、安全办”行动，扎实做好失业保险待遇发放工作。

王宁在全省疫情防控工作会议上要求

深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神 毫不懈怠科学精准抓好疫情防控工作

王予波出席

本报讯（记者 杨猛 左超）9月9日下午，全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议结束后，我省接着召开会议安排部署贯彻落实工作。

省委书记、省应对疫情工作领导小组组长王宁出席会议并讲话，省长、领导小组组长王予波出席。

王宁指出，中秋、国庆临近，党的二十大召开在即，守住不发生规模性疫情的底线，是我们的重大政治责任，是对全省各级领导干部的政治检验。全省各地

区各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神，认真落实9月9日召开的全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议工作部署和孙春兰副总理讲话要求，毫不懈怠抓好疫情防控各项工作。

王宁强调，今年以来，全省疫情防控经受了多次严峻的考验，守住了零外溢和不发生规模性疫情的底线。但也要清醒看到，我们面临境外疫情输入和本土疫情传播扩散的双重压力，决不能有

半点麻痹大意，决不能有任何松劲懈怠。有局部散发疫情的地方要快速行动、坚决果断扑灭疫情，坚决防止疫情外溢。各地区各部门要立足于早、立足于防，在早发现、快处置、防扩散上下功夫，科学精准开展工作，切实维护良好的疫情防控局面。要守牢境外输入关口、省外入滇关口和各类防控关口，强化重点机构、场所和人员防控，加强防控力量建设和储备。

王宁强调，要压实“四方责任”，各级

党委和政府要坚决扛牢属地责任，党政“一把手”要靠前指挥，指挥体系要处于激活状态、高效扁平化运行。要加强统筹协调，强化舆论引导，全力推动经济社会发展，确保社会大局和谐安定，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

刘洪建、邱江、刘非、李石松、曾艳、任军号、和良辉、李玛琳、张治礼、杨斌、王浩、孙灿出席会议。省级有关部门和单位负责同志参加。各州（市）、县（市、区）设分会场。

《万物之生》登陆央视

8K纪录片展示云南生物多样性

本报讯（记者 侯婷婷）日前，国家广电总局公布了2022年第二季度优秀国产纪录片评选结果，展示云南生物多样性之美的8K生态人文纪录片《万物之生》成功入选。

《万物之生》以《生物多样性公约》缔约方大会第十五次会议（COP15）为创作背景，由省委宣传部指导、4K花园与咪咕视讯联合出品与制作。该片旨在传播生态文明理念，是一部多方位展示我国生物多样性保护成果的纪录片。摄制团队在云南境内穿密林、蹚河水、攀山峰、进村寨，深入昆明、楚雄、丽江、西双版纳等地进行拍摄，通过一个个人与动物、植物、微生物产生深远关系的故事，全方位展现云南之美。

《万物之生》共5集，于2022年3月21日至25日登陆央视9台黄金时段首播，5月16日起在央视2台重点时段重播，引起了多家媒体的关注。

云天化水富基地煤气化 装置安全运行创佳绩

本报讯（记者 李继洪 通讯员 胡良平）近日，云天化煤气化装置实现满负荷A级连续运行263天，追平了由安徽安庆石化2014年创造的同类装置世界纪录。这是继2020年云天化水富基地合成氨装置创造552天同类型装置长周期运行全国纪录以来，实现的又一个新突破。

据云天化技术人员介绍，水富基地煤气化装置是一套有着近300台静设备、250台动设备、4000根管道、上万个控制点的庞大生产装置，面对极易被固体粉料造成堵塞、腐蚀、磨损等问题，实现了连续、安全、稳定运行263天，期间平均综合能耗较2021年降低了2.5%，较投产初期下降了近23%，综合能耗达国内先进值。



昆明市西山区团结街道是昆明的乡村旅游示范区，广泛种植的经济林果为乡村旅游增添了特色。2021年，全区苹果种植面积达9140亩，总产量6950吨，产值3475万元，其中团结街道苹果种植面积为8350亩，占全区总面积的91.4%，“团结苹果”已成为西山区一张亮丽的名片。

本报记者 张彤 摄

文山州获评全国消除麻风危害示范区

本报讯（记者 李丽）近日，全国消除麻风危害示范区挂牌仪式暨麻风皮肤病防治示范区建设论坛在文山壮族苗族自治州举行，文山州获“消除麻风危害示范区”称号。

据了解，麻风病是文山州的主要地方病之一，流行时间长，流行范围广，全州8县（市）均有发生。截至2021年底，全州累计发现麻风病人1万余人，尚有存活3000余人，其中畸残者高达三分之一。

近年来，文山州各级党委、政府高

度重视，将麻风病列为防治疾病，制定防治规划，层层签订目标责任书，落实保障措施，形成了“政府主导、专业机构主抓、部门配合、全社会参与”的长效防控工作机制。文山州在全国率先将麻风病纳入基本公共卫生服务均等化项目，文山州皮肤病防治所成为了全国麻风病防治教学基地、全省麻风病残疾康复手术矫治中心；广南县和富宁县皮肤病防治站已挂接皮肤病专科医院，为推进全省及全国麻风病防治事业提供了示范。

截至2021年底，文山州生活在麻风村（院）中的康复者，城乡居民医疗保险参保率、户口簿办理率、身份证办理率、低保办理率均达100%；麻风病发现率降至0.6/10万，患病率降至1.71/10万，畸残率降至9.52%；新发病人平均延长期、平均治愈疗程明显缩短；麻风病综合防控质量、患者及康复者生活质量明显提高。目前，富宁、麻栗坡、广南和西畴4个县已实现消除麻风危害目标，文山市今年正在申报达标考核验收，防治工作取得重大历史突破。

奋进新征程 建功新时代 领航中国·云南篇

李发顺：信心十足日子旺

李发顺一家共同制作当地节日传统食品大米粑粑，并聊起家常，详细询问他们家的脱贫情况。

“做梦也不敢想，总书记来到了我家！”回忆当时的情形，今年46岁的李发顺依然激动：“当时，家里人正做着大米粑粑，听说总书记要来，一家人赶紧到大门口的巷道迎接。”

“总书记在我们家看了客厅、卧室、厨房、卫生间等，询问被褥凉不凉，还打开蒸盖、锅盖和冰箱门仔细看。”李发顺感慨，“总书记特别熟悉农村生活，说话亲切温和。”

“总书记还现场压模，做了两个印上

‘福’字和‘囍’字的大米粑粑。”李发顺妻子杨彩芹笑着接过话茬。从那时起，他家的大米粑粑火了，日子越过越舒坦。

李发顺兴致勃勃地带着记者参观他家的新庭院。2021年，李发顺积极响应村党总支发展乡村旅游的号召，先后投资20多万元，拆除猪圈建起了二层小楼，还翻新了老房子、安装了自动化消防设施，开起了“发顺佳德”餐馆，全家人吃上了“旅游饭”。

“总书记不仅关心我们的家庭收入如何、有没有参加新农合、报销比例怎么样，就连孩子们上学都十分关心。”李发顺回忆。

李发顺介绍，暑期刚过，村里的游客不太，现在一天能卖出100多个大米粑粑，加上游客吃饭和购买土特产品，一天能有300元左右的收入。

“总书记的到来，是对我们巨大的鼓舞。”李发顺信心满满，“有了总书记的鼓励，再大的困难都不怕，好日子还在后头呢。”

“两年多时间，司莫拉佤族村发生了翻天覆地的变化，村里成立了幸福佤族旅游专业合作社，我们都是合作社的社员和股民。”李发顺盼着总书记有空再来司莫拉看看，尝尝我们的大米粑粑。

本报记者 李建国

推进作风革命 加强效能建设

省自然资源厅靠前服务

开展“百日攻坚” 推进土地要素保障

本报讯（记者 朱丹）省自然资源厅认真落实省委、省政府工作要求，深入推进作风革命、效能革命，开展土地要素保障百日攻坚行动，主动服务、靠前服务，力行“马上就办”“办就办好”，全力推进我省重点项目建设用地要素保障工作。

省自然资源厅深入研究，打破常规，以专班专办、限时清零、流程重塑、一线组卷、以审代训5项举措提升土地要素保障效能。该厅成立土地要素保障百日攻坚行动领导小组，通过集中时间、集中力量、集中办公“三个集中”和报地必服务、组卷必指导、审查必高效、受理必清零“四个必须”的报批要求，做到应报尽报、能批尽批。对各地报送的选址踏勘论证、征转用地等报件实行即报即审，两个工作日出审查结果，5个工作日报件补正“清零”。一改以往审查流程，组建用地报批技术审查专班对用地报件进行技术预审查，将问题解决在审查前端。将原11个会审处分散式会审调整为集中召开会审会统一审签，实现符合要求的报件一次性一天内完成会审。同时，组成专班11次赴昆明、曲靖、玉溪、文山等州（市）开展业务指导，主动服务靠前审批，协助全省52个重点项目完善用地报件。此外，自8月1日起，组织州（市）、县（市、区）人员参与审查工作，以审代训集中时间、集中力量解决决战阶段基层

组卷慢、质量低的问题。

截至8月底，我省报国家项目用地报件已全部实现“动态清零”，昆明机场改扩建等34个重大建设项目目前已获得用地预审批复，新建重庆至昆明高速铁路等33个重大建设项目取得正式用地批复。自7月6日省政府重大项目要素保障专题会议启动重大项目要素保障百日攻坚大会战以来，省自然资源厅共计召开集中会审会6次，上会项目44个。

省自然资源厅坚守底线，梳理形成用地报批负面清单，指导地方规范化组卷，实现用地报件标准化，确保提升效率的同时提高报件质量。用好用足用地保障政策，因地制宜，及时修订《云南省土地征收农用地转用审批管理细则》《征地补偿协议范本》，严格执行既定征地程序，保障重大项目落地。积极主动担当，与省发展和改革委员会、省交通运输厅、省水利厅、省能源局、滇中引水建管局等部门联动，破解重点项目关键环节的堵点难点，同向发力保障依法及时用地。召开各类调度会20余次，厘清滇中引水、大理枢纽、陆良小槽卜龙水库等项目初设、林地、社保、勘界、征地、资金落实等关键环节，明确各环节时间表、路线图，确保环环相扣、逐项按期落实，保障依法及时用地。截至8月底，全省批准征转用地350件21.85万亩，是去年同期的3.47倍。

东川区排查高频审批中的易错事项

公示“易错清单” 便民利企提高效率

本报讯（记者 茶志福）店招店牌审批和在城市建筑物、设施上悬挂、张贴宣传品审批是两个事项，不能视作同一个事项，且店招店牌申请名称与营业执照的名称要对应一致……近日，昆明市东川区从细节处着手，推出首批审批事项“易错清单”，通过对外公示、摆在桌上、送在手上等方式，为办事企业群众提供易错提醒和指引，避免企业群众因申请材料填写错误和准备错误而再跑一趟。

企业和群众在申请过程中，因看不懂、概念混淆、理解偏差、不会填、填写不规范、填写项目不全、误写错写等原因，造成材料反复填、申请人多次跑等问题。对此，东川区政务服务局组织窗口人员和后台审批部门开展易错事项梳理排查，重点排查市场监管、民政、农业农村、林业草原等10个部门高频审批中的易错事项，制定出第一批《东川区行政审批事项“易错清单”》和《东川区企业登记事项“易错清单”》。

行政审批事项“易错清单”涉及民政、教育体育、交通运输、林草、应急管理等9个部门，包含民办非企业成立登记、社会团体成立登记、结婚登记、离婚登记、林木种子生产经营许可核

发、危险化学品经营许可证变更核发、公共场所卫生许可新办等15个审批事项的39条易错内容。企业登记事项“易错清单”涉及市场监管部门“企业开办”的28条易错事项。

对于易错事项，“易错清单”逐一进行提醒，为申请人申请事项办理过程中提供正确、规范的指引，包括对概念进行解释、对法律规定作出列举、对理解偏差的内容进行纠正，对表述不规范的内容进行提示等。同时，用通俗易懂的方式对部分事项作出错误和正确示例，促进申请人规范填报，减少文书错误，缩短文书准备时间，有效提高办事效率。

为充分发挥“易错清单”的作用，方便企业群众参考使用，东川区政务服务局制作了公示牌，印制了纸质彩页清单，在大厅综合窗口、企业服务直通车窗口和网上自助服务区进行公示，对现场需要填写申请材料的企业群众，导办员还亲自送在手上。此外，通过云南省政务服务网、东川区政府门户网站进行公示，利用东川融媒、东川政务服务等微信公众号进行宣传，提高企业群众的知晓率和使用率，让企业群众感受到政务服务的温度，体验到政务服务的速度。

为您导读

重点工程建设者中秋佳节坚守岗位

云南等全国8个沿边省区党委网信办联合指导
“我在边疆望北京”全媒体报道活动启动

昆明市生活必需品供应充足价格稳定

见第二版

中秋节前夕，腾冲市清水镇三家村中寨司莫拉佤族村告别了暑期的喧嚣。沿着充满浓郁佤族风情的巷道很容易就找到了村民李发顺家的餐馆，他家的房前屋后收拾得干净利落，客厅的醒目位置挂着习近平总书记与李发顺家人照片。

一大早，李发顺和往常一样起床烧火，妻子杨彩芹忙着蒸米，为当天准备售卖大米粑粑做好准备。

2020年1月19日下午，习近平总书记来到司莫拉村看望乡亲们，了解当地乡村振兴和建设少数民族特色村寨的情况。总书记对农村和基层的实际情况非常了解。”佤族村民李发顺至今记忆犹新。当天，习近平总书记来到李发顺家，一一察看客厅、卧室、厨房、卫生间等，了解居住环境。随后，总书记在院子里和李